

逾20中國工人 埃及遭綁架

蘇丹被挾持華工仍未獲釋 中國外交部緊急交涉



中國外交部副部長謝杭生召見蘇丹駐華使館臨時代辦伊薩。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中國人海外被挾持事件總是會牽動無數國人神經。據新華社消息,中國駐埃及大使館31日證實,25名中國人當天中午在埃及阿里什市被一夥當地人扣留。而另一方面,被蘇丹反政府軍擄走四天的29名中國工人至今仍未獲釋。

據悉,25名中國人當天在埃及西奈半島阿里什市附近被一夥貝都因人扣押,目前無人受傷,部分被扣人員與使館保持短信溝通。

當地時間上午11時40分許,一夥貝都因人在24名中國工人和一名翻譯乘車返回一中國公司承包水泥廠建設項目工地途中將他們攔截,並將這些工人扣押在路旁一個棚內,以此要求埃及政府釋放其被關押的家人。據當地警方介紹,這些貝都因人要求埃及政府釋放其被關押的2004年至2006年間涉嫌參與南西奈爆炸襲擊事件的家人。

中國駐埃及大使宋愛國在得知此事後緊急約談埃及內政部安全局和國防部官員,要求埃及在確保中國工人安全的前提下,採取措施妥善處理此事,以使中國工人盡快獲得釋放。埃及表示將迅速採取措施處理此事。



中水電集團公司部分員工30日抵達蘇丹喀土穆國際機場。

中國政府工作組赴蘇丹

同日,對於29名中國工人被蘇丹反政府軍擄走的事件,中國外交部副部長謝杭生召見蘇丹駐華使館臨時代辦伊薩,提出緊急交涉。中國政府30日晚派出由外交部牽頭、國資委派員參加的工作組,赴蘇丹協助開展營救工作。中方呼籲蘇丹有關方面保持冷靜與克制,確保中方人員的安全,並從人道主義出發,盡快釋放中方人員。目前,遇襲時未被擄走的另外18名中方人員,已有17人被安全送抵蘇丹首都喀土穆,但仍有1人因被流彈擊傷失蹤,生死未卜。

謝杭生召見蘇丹駐華使館臨時代辦伊薩時表示,中方敦促蘇方從兩國友好合作關係大局出發,繼續通過多種渠道,加大解

救力度,盡一切可能確保中方人員安全,並千方百計為其盡快安全獲釋創造條件,同時採取有效措施確保其他在蘇丹中方人員和企業的安全。

34人轉移 1人中彈生死未卜

在蘇丹南科爾多凡州遭到反政府武裝襲擊的中水電集團公司公路項目工地的17名中方人員,30日晚乘坐包機抵達喀土穆。在發生襲擊時,這17名員工由於及時躲藏到工地附近而沒有被反政府武裝發現。同機抵達的還有來自中水電集團公司公路項目另一個工地的17名員工。

遇襲工地的項目經理韓章良向記者講述了28至29日兩天裡的驚險經歷。他說,27日,有蘇方人士通知說,我營地可能遭到襲擊,因此要求營地的47人全部撤到了18

公里以外的阿巴希亞鎮躲避。「在阿巴希亞鎮,蘇方人士給我們提供了一間房子,絕大多數人都是在車裡度過了一夜,又餓又冷。第二天早上7點多鐘,一個蘇丹籍副經理說,軍方通知『陰謀已經被粉碎』,現在沒事了,大家就返回了營地。」「回到營地不到一小時,就聽到外面的激烈槍聲,原來是負責營地警衛工作的政府軍與反政府武裝在交火。大家都趕緊躲了起來。約半個小時後,槍聲停了,我們以為政府軍把叛軍打跑了,就出來了。結果事與願違,叛軍進了營地,對我們的隨身財物進行了洗劫,並且搶奪了營地內的不少物品。」

韓章良說,叛軍暫時離開後,他們剩下的18個人躲到了附近的小樹林裡,但其中一人被流彈擊中,迄今下落不明。

內地多家公司涉足蘇丹

據中新社31日電 中國國際金融有限公司31日發佈報告稱,內地多家公司在蘇丹擁有大型項目,但各公司在蘇丹的在手訂單佔比均在5%以下,受到的影響將較為有限。

葛洲壩集團股份有限公司31日披露了其本月初時與南蘇丹電力與大壩部簽訂的拜登水電站項目合同。該項目包括發電廠房、水電站引水壩段、混流土壩溢流壩等內容,涉及金額約88億元人民幣。

機構稱受影響有限

中金公司同日發佈報告提示蘇丹的政治風險。報告指出,蘇丹歷來是中國對外工程承包的重要市場,過去十年一直處於前十大完成營業額國別市場之列。不過,蘇丹項目在中國對外承包工程完成營業額的佔比已從2005年的6%下降至2010年的2.5%左右。

報告指出,目前中國水電在蘇丹以及南蘇丹的項目超過100億元,包括價值65億元的蘇丹麥洛維水電站工程,29億元的蘇丹羅塞雷斯大壩加高工程。中國中鐵、中國鐵建、中國建築、中國中冶、葛洲壩等公司也在蘇丹有大型項目。

中金公司稱,由於各大建築公司在蘇丹的在手訂單佔比均在5%以下,因此整體受到的影響不大。但長期看,中國建築公司走向海外是必然趨勢,該類風險難以完全規避。

劫匪入室搶劫 菲華商遭殺害

據中新社31日電 菲律賓首都馬尼拉一名華商31日凌晨在自家乾洗店中遭劫匪殺害。

菲律賓電視台引述馬尼拉警方消息稱,31日凌晨2時左右,4名持械男子進入敦洛區雅卡爾街與巴姆邦街交界處一家乾洗店行竊時被發現,隨後刺傷華人店主夫婦凱爾文、查爾琳以及一名女傭,店裡另有兩名僱員遭到捆綁。凱爾文當場死亡,查爾琳與女傭受傷。

受傷女傭向警方透露,這些劫匪是假裝維修工人混入乾洗店的,在作案後開走了店主汽車。遇害華人夫婦4歲的兒子曾一度遭到劫匪綁架,後被遺棄在街邊,一名三輪車夫發現男童後把他送回乾洗店,交給其親屬照看。

泰國出車禍 深圳遊客15傷

香港文匯報訊(記者 熊慧慧 深圳報導)31日下午,一輛搭載中國旅遊團的大巴在泰國發生車禍,造成15名中國遊客受傷,其中4人傷勢嚴重。泰國方面傳來的消息稱,出事的旅遊團來自深圳。深圳市文體旅遊局和市旅遊協會經多方調查,初步查明這個旅遊團並非深圳正規旅行社發團,可能是網站或民間機構組織的散客。

料為民間機構組織

當時,這個旅遊團的17名中國乘客和1

名中國導遊乘坐的旅遊車由春武里府返回曼谷,在行至離曼谷40公里處發生翻車事故,車上的18名中國公民除3人外,其餘15人不同程度受傷,其中4人傷勢嚴重。事故發生後,傷者被送往春武里醫院接受治療。泰國方面傳來的消息稱,這個旅行社是由深圳「藍絲帶」旅行社組織的,於1月27日抵達曼谷,計劃2月2日結束在泰行程返回中國。

深圳市文體旅遊局和深圳市旅遊協會得知這一消息後,立即啟動應急預案進行調

查,市旅遊協會通過在泰國的合作方詢問中國駐泰國大使館,對方的回答是:遊客自己組織去泰國旅遊,沒有通過旅行社,估計是背包族俱樂部之類的機構組織的團隊。市文體旅遊局相關負責人告訴記者,經過認真調查,在深圳登記在冊的旅行社中,沒有發現叫做「藍絲帶旅行社」的,估計這些遊客是某家網站或民間機構組織的散客。對於這個旅遊團和受傷遊客的詳細情況,市文體旅遊局正在做進一步的調查。

謝杭生任外交部副部長

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)最新報道顯示,原中國駐丹麥大使謝杭生已經升任外交部副部長。公開資料顯示,謝杭生1955年出生,為國務院特殊津貼專家、研究員,曾多年在中國人民銀行總行工作,並任中國人民銀行金融研究所所長等職。曾出任駐美國使館公使、駐保加利亞大使、駐丹麥大使。

有分析指,謝杭生金融理論豐富,又有駐外歷練,在全球經濟形勢總體複雜的背景下,出任外交部副部長,料將發揮其金融專才優勢。

濱海海水淡化產能將翻番

香港文匯報訊 記者近日了解到,天津濱海新區已規劃增建3個海水淡化項目,產能將提高一倍,達到42.7萬立方米/日,繼續「領跑」全國。這三個增建項目為北疆電廠、新泉和臨港經濟區海水淡化工程。北疆電廠續建工程目前處於設備安裝階段,預計今年底投入使用,日處理能力將達到10萬立方米/日,續建後總處理能力將達到20萬立方米/日。新泉海水淡化續建工程目前正在規劃中,預計建成後總生產能力達到15萬立方米/日。該項目將採用膜處理技術,生產的淡化水用於工業生產。臨港經濟區海水淡化工程是臨港地區首個海水淡化項目,規劃日處理能力為6萬立方米/日,產出的淡化水將供應區域內化工業用水。



截至目前,濱海新區已擁有的4座海水淡化廠,日產淡水21.7萬立方米/日,除滿足工業用水外,還作為合格的生活用水流向市民家中或製成純淨水供應市場。在4家淡水企業中,天津北疆電廠(如圖)是目前內地規模最大的海水淡化項目,採用具有國際先進水平的低溫多效海水淡化處理技術,效率更高、成本更低、適應能力更強。

濱海去年新批外資項目353個

香港文匯報訊 記者1月28日從濱海新區商務委獲悉,2011年全年,濱海共新批外資項目353個,累計完成合同外資額129.53億美元,同比增長10.7%。其中金融、科技型外資項目增幅明顯,外資大項目正逐漸向現代服務業轉移。據悉,2011年,新區共審批設立25家外商

投資融資租賃公司,合同外資6.54億美元;外商投資私募股權、創業投資等股權投資企業28家,合同外資2.07億美元。此外,外資大項目逐漸向現代服務業轉移,新批1億美元以上大項目14個,總投資額達28.2億美元,合同外資20.5億美元,其中涉及科技服務、資產管理等現代服務業12個。

美日模擬軍演 視中朝為假想敵

香港文匯報訊 據日本新華僑網消息,1月30日,日美在日本兵庫縣伊丹市駐地召開了模擬聯合軍演的開幕式。日美此次模擬軍演將通過電腦來進行,並設定中國、朝鮮為假想敵。

據日本《產經新聞》消息,日本陸上自衛隊和美軍將運用電腦進行模擬軍事演習。1月30日,在日本兵庫縣伊丹市駐地,陸上自衛隊和美軍召開了代號為「山櫻61」的共同軍事演習開幕式。

美軍官稱應和中國對話

此次,日美模擬軍事綜合演習以日本受到外界武裝侵略為大背景,將從1月31日正式開始。日美將會按照事先設想的情景,通過電腦來進行模擬戰鬥。在模擬戰爭的基礎上,日美將會合作以判斷軍事戰況,並對各軍事部隊做出相應調整。日美希望通過此次模擬軍事演習提高日美雙方的軍事戰術能力。

模擬軍事演習的日方負責人荒川龍一郎,在軍事演習新聞發佈會上就朝鮮問題表示:「朝鮮雖然進入了新的體制,但是很有可能繼續堅持核武器和導彈的開發。日本必須要對朝鮮半島的形勢保持高度警戒」。另一方面,美方負責人、美國太平洋陸軍司令官弗朗西斯中將,就中國軍事力量不斷增強發表了自己的意見。弗朗西斯中將說,「我們應該和中國進行對話,因為正確理解雙方的意圖是十分必要的」。



橋面合龍 1月31日,目前中國跨徑最大的雙塔三跨懸索橋——南京長江第四大橋鋼箱梁橋面合龍,大橋建設轉入鋼箱梁焊接、鋼橋面鋪裝階段,預計年底可建成通車。南京長江四橋總投資68.6億元,項目全長近29公里,其中跨江大橋長約5.5公里,主跨為1,418米三跨吊懸索橋。新華社

劉奇葆:堅決維護藏區穩定

四川省委書記、省人大常委會主任劉奇葆30日分別前往省委統戰部、省民委、省宗教局等單位,看望慰問幹部職工,希望大家發揮優勢、盡心履職,在服務經濟社

會發展、社會和諧穩定中有更大的作為,特別是努力做好藏區發展、穩定和民生各項工作,堅決維護藏區發展、穩定大局,維護各族人民的根本利益。■《四川日報》

新疆招8000民警巡村

新疆自治區黨委近日決定,新招8,000多名公安自定編民警,實現全區村級警務室「一村一警」、「一村多警」,帶領3名以上警協及6名以上民兵、聯防隊員,共同做好

農村、社區巡邏防控、流動人口服務管理、查處非法宗教活動、重點人員管控等維護穩定工作。■法制網

印度擬在藏南建水電站

中國在雅魯藏布江上游修建藏木水電站的消息讓印度坐立不安。據印度媒體報道,印度「阿魯納恰爾邦」(即中國藏南地區)當局計劃在境內5條主要河流上修建一座1,750兆瓦的水電站。在「阿邦」打出以此

舉「應對中國開發水資源」的旗號下,該項目很快將獲印度環境部的批准。這5條河流都將從下游注入從中國進入印度的雅魯藏布江。■《環球時報》